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Capitolo 1 –
Restituzione 
Survey Finale



Highlights

L’indagine ha coinvolto chi ha partecipato ai vari eventi organizzati nel corso del Progetto INNOTV.

La soddisfazione generale dei rispondenti è stata alta per la maggior parte delle attività a cui hanno partecipato:  

➢ in particolare le attività dedicate ai più piccoli
➢ le iniziative specifiche della Call e dell’Hackathon che hanno coinvolto operativamente i giovani partecipanti

I Comuni sono stati certamente un veicolo importante per diffondere la conoscenza e stimolare la partecipazione 
al Progetto: siti e biblioteche.

Anche per il futuro si punta soprattutto su attività per i più giovani e gli studenti, oltre agli Sportelli digitali diffusi 
sul territorio che appaiono come uno strumento di forte impatto. 



1.1 Anagrafica

93

RISPONDENTI 
INDAGINE

n° rispondenti 75 n° rispondenti 75

n° rispondenti 75



1.2 Soddisfazione Generale Iniziative

36 15 17 5 22 10 2 2 10 2 4 3

Per ciascuna iniziativa, a chi ha partecipato è stato chiesto di dare una valutazione del livello di soddisfazione generale secondo la seguente scala: 

1=Assolutamente insoddisfatto/a;   2=Molto insoddisfatto/a;   3=Insoddisfatto/a;   4=Parzialmente soddisfatto/a;   5=Soddisfatto/a;   6=Molto soddisfatto/a;   7=Assolutamente soddisfatto/a



1.3 Canali

• Sono assessore ai sistemi 
informatici (x 4)

• Lavoro nel comune di 
Villorba

• Ufficio personale del mio 
comune 

• Tramite comunicazione 
istituzionale

• Invitata dal dirigente
• Aziende partner
• Manifesto nel mio comune



1.4 Sito
Per ciascuna caratteristica del Sito, è stato chiesto di dare una valutazione del livello di 

soddisfazione secondo la seguente scala: 

1=Assolutamente insoddisfatto/a;   2=Molto insoddisfatto/a;   3=Insoddisfatto/a;   4=Parzialmente 
soddisfatto/a;   5=Soddisfatto/a;   6=Molto soddisfatto/a;   7=Assolutamente soddisfatto/a

n° rispondenti 54

n° rispondenti 54



1.5 Condivisione iniziativa

15 su 17 3 su 4 2 su 3 Tre quelle  suggerite solo in 
parte.

9 su 12 delle iniziative 
sarebbero suggerite  

da tutti i partecipanti 



1.6 Iniziative per il futuro

Laboratori per 
i ragazzi e le 
ragazze delle 

scuole 
secondarie di 

primo grado su 
tematiche 

digitali

Laboratori di 
sensibilizzazione 

sul Cyberbullismo

Mantenere e 
ampliare gli Sportelli 
Digitali sul territorio 

per l’assistenza 
gratuita rivolta ai 

cittadini per la 
risoluzione di 

problematiche 
digitali

Attività per i più 
piccoli per 

trasmettere le 
conoscenze 

basilari 
sull’intelligenza 

artificiale e il 
pensiero 

computazionale

Percorsi di supporto 
per la terza età 

sull’alfabetizzazione 
digitale di base

Attività per lo 
sviluppo di 

competenze STEM 
(Scienza, 

Tecnologia, 
Ingegneria, 

Matematica)

Percorsi di 
supporto agli 

insegnanti 
sull’utilizzo delle 

applicazioni 
digitali

Approfondimenti 
e conferenze per 
far conoscere ai 

cittadini gli 
strumenti e le 

tecnologie digitali

Percorsi di 
supporto alle idee 

innovative / 
startup utili a 
creare impatti 

positivi sul 
territorio

Attività di 
sviluppo digitale 

per la PA

70 70 71 70 70 69 70 72 67 36

ALTRE INIZIATIVE



1.7 Iniziative per il futuro

• Educare i piccoli sui rischi del web e sulle dipendenze dal digitale

• Centri estivi a tema per bambini delle elementari

• Metterei a disposizione del cittadino un esperto di informatica a giorni alterni nella sede della biblioteca di Roncade per rispondere ai quesiti e 

difficoltà che sempre si presentano

• Attività più pratiche come uso dello SPID delle CIE del CNS AppIO

• Forse manca un po' di informazione

• Consiglio di fare le conferenze in orario serale così da avere un ampio target di gente (al sabato pomeriggio è orario infelice). 

• Interessanti gli incontri sulla pubblica amministrazione. Come dipendente pubblico vi assicuro che ne abbiamo bisogno, cerchiamo di fare del 

nostro meglio per innovare ma non sempre abbiamo gli strumenti adeguati per farlo e per fornire servizi migliori all'utenza. 

• Sarebbe da fare più rete tra i comuni partecipanti al progetto per far conoscere l'iniziativa: la gente se interessata si sposta anche.

• Coworking

ALTRE INIZIATIVE



1.8 Miglioramento diffusione e  
realizzazione Progetto #INNOTV

• Fare un laboratorio di approfondimento rispetto a quello proposto la prima volta (ad 

esempio per AI4KIDS)

• Motivare i responsabili dei vari uffici comunali per permettere ai dipendenti di 

partecipare 

• Ottimo il metodo delle sessioni on-line per rendere le iniziative fruibili a più persone. 

Sarebbe utile, a mio avviso,  organizzare anche qualche incontro in presenza per una 

migliore interazione con il relatore

• Più presenza sui Social media 

• Mantenere i corsi nei propri comuni di residenza

• Collaborare con le scuole primarie 

• Orario: non di due ore ma di un'ora e 30

• Incrementare le occasioni proponendole in più sedi e in più momenti

• Ampliare gli orari soprattutto nella fascia oraria del tardo pomeriggio 17-19 e il sabato

• Predisporre altre Sedi Coworking

ALTRI CONSIGLI



Capitolo 2 –
Schede Iniziative





AI4KIDS

36
Rispondenti 6,2 / 7

Soddisfazione

Suggerirebbe a qualcun altro di 
partecipare all’iniziativa AI4Kids?

SI 100%

A valle di questa attività, ritiene che sua/o figlia/o 
o nipote si sia appassionata/o a questi temi? 

SI 94%
NON SAPREI 6%





Alfabetizzazione Digitale Over 60

15
Rispondenti 5,8 / 7

Soddisfazione

Suggerirebbe a qualcun altro di 
partecipare all’iniziativa 

"Alfabetizzazione Digitale Over 60" ?

SI 100%

Lei vorrebbe partecipare ad altre attività simili a 
"Alfabetizzazione Digitale Over 60" ?

SI 100%



Alla scoperta delle competenze digitali



Alla scoperta delle 
competenze digitali

17
Rispondenti 5,8 / 7

Soddisfazione

Suggerirebbe a qualcun altro di 
partecipare all’iniziativa "Alla scoperta 

delle competenze digitali" ?

SI 88%

Lei vorrebbe partecipare ad altre attività simili a 
"Alla scoperta delle competenze digitali" ?

SI 88%

NO 12%
NON SAPREI 6%

NO 6%





CALL4Ideas

6
Rispondenti 6,2 / 7

Soddisfazione

Suggerirebbe a qualcun altro di 
partecipare all’iniziativa "Call4Ideas" ?

SI 100%

Lei vorrebbe partecipare ad altre attività simili a 
"Call4Ideas" ?

SI 100%





Cittadinanza Digitale

22
Rispondenti 5,9 / 7

Soddisfazione

Suggerirebbe a qualcun altro di 
partecipare all’iniziativa "Cittadinanza 

digitale" ?

SI 100%

Lei vorrebbe partecipare ad altre attività simili a 
"Cittadinanza digitale" ?

SI 95%
NON SAPREI 5%



Digitalizzazione per la PA



Digitalizzazione per la PA

10
Rispondenti 5,5 / 7

Soddisfazione

Suggerirebbe a qualcun altro di 
partecipare all’iniziativa 

"Digitalizzazione per la PA" ?

SI 100%

Lei vorrebbe partecipare ad altre attività simili a 
"Digitalizzazione per la PA" ?

SI 100%
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Go4Stem

2
Rispondenti 5,5 / 7

Soddisfazione

Suggerirebbe a qualcun altro di 
partecipare all’iniziativa "Go4Stem" ?

SI 100%

Lei vorrebbe partecipare ad altre attività simili a 
"Go4Stem" ?

SI 100%





Insegnanti Digitali

2
Rispondenti 5,6 / 7

Soddisfazione

Suggerirebbe a qualcun altro di 
partecipare all’iniziativa "Insegnanti 

Digitali" ?

SI 90%

Lei vorrebbe partecipare ad altre attività simili a 
"Insegnanti Digitali" ?

SI 100%NO 10%





No Cyberbullismo

4
Rispondenti 5,5 / 7

Soddisfazione

Suggerirebbe a qualcun altro di 
partecipare all’iniziativa "No 

Cyberbullismo" ?

SI 75%

Lei vorrebbe partecipare ad altre attività simili a 
"No Cyberbullismo" ?

SI 75%
NO 25% NON SAPREI 25%





Sportello Digital Divide

3
Rispondenti 4,6 / 7

Soddisfazione

Suggerirebbe a qualcun altro di 
partecipare all’iniziativa "Sportello 

Digital Divide" ?

SI 67%

Lei vorrebbe partecipare ad altre attività simili a 
"Sportello Digital Divide" ?

SI 100%
NO 33%


